

用“城管蓝”添彩亭城

——滁州市城管执法局文明创建活动纪实

王明军 高 邮

走进九月的亭城，郁郁葱葱的绿植整齐林立在道路两旁，干净整洁的背街小巷里藏着挡不住的烟火气，市场经济秩序井然，垃圾分类成效显著……城市环境赏心悦目、城市容貌日新月异，一步一景，让人深切感受到城市文明的强劲脉动。

今年以来，滁州市城管执法局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的二十大精神和市委、市政府各项决策部署，以提升城市生活品质、打造“最干净城市”为目标，努力提高城市科学化、精细化、智能化管理水平，不断描绘城市文明的绚丽华章。

淬炼“绣花功”

精细城管织就“锦绣图”

一城之美，源自治理。今年以来，市城管局聚焦城市管理精细化管理，抓常态、促长效，精细“绣花”，在“飞针走线”中不断提升城市管理水平与城市文明程度，滁城愈发精致。全力打造“最干净城市”，提高道路保洁力度，主要道路每日冲洗机扫2次，每天路面洒水降尘主干道不少于8次、次干道不少于6次。今年上半年，累计冲洗道路875610万平方米，清理死角垃圾1400余吨，清理偷倒垃圾约1万吨。同时，新增消防主题公园、宪法主题公园、六中游园3处创建点位，巩固城市客厅创建成效，让城市更加干净、整洁。



持续推进市容环境整治，规范占道经营和流动摊点3256处，规范非机动车停放800余辆(次)，清理城市“牛皮癣”，破损条幅、乱堆乱放、乱晾乱挂等165处，教育、查处各类不文明行为136起，整治乱搭乱建164起；完善《滁城限制养犬管理办法》，着力整治遛狗不牵绳、养犬扰民等不文明行为，教育、处罚不文明养犬行为200余起，市容环境更加规范、有序。

抓好行业领域安全防范，突出户外广告和市政设施、环卫道路及场站作业、渣土运输、城镇燃气、自建房屋等重点内容，推进城市管理领域安全风险排查整治；强化公共自行车管理，开展年度集中清点维护，对7847辆自行车进行保养，更换维修车辆零部件19132个，更换无桩站点地钉电池330块，锁止器和机柜故障维保1200次，充分保障市民群众出行安全和头顶安全。

严格考评督察，交办(催办、督办)问题525项(次)，办结510项(次)，办结率达97%；未办结问题纳入当月城区城管考核内容，并督促责任单位继续办理；数字城管平台发

现各类城市管理问题35349件，结案34897件，结案率达98.72%。

加强突发事件应急处置能力，修订完善防汛应急预案，做好入梅入汛准备，提高突发事件处置能力。6月10日滁城突发狂风暴雨应急处置中，迅速组织2000多名环卫工人，抽调130余台大型机械，全力开启净城模式，清理道路淤泥等各类垃圾40余吨，保障了城市正常秩序，城市管理应急响应机制更加完善。

塑造“高颜值”

绿色城管赋能“新形态”

一类是可回收垃圾、一类是有害垃圾、一类是厨余垃圾，还有一类是其他垃圾。我们在家的时候就应该把垃圾分类好，这样下楼就可以直接投进相应的垃圾桶里了。”类似这样的垃圾分类知识普及，眼下时常在各个小区里开展……近年来，市城管局高度重视全市垃圾分类工作，不断推进垃圾分类工作做深做实。

推动有力。市主要领导调研推动垃圾分类工作3次；83家市直单位、区政府、管委会纳入考核，实地督查30次，交办问题29项；召开厨余垃圾处理项目运行方案专家评审会，进一步提升运行水平。

任务明确。明确46家政府部门327条重点工作任务；根据住建部督导检查反馈意见，研究制定整改方案，233条整改任务全部明确责任单位，逐一对照销号。

管理规范。发布餐厨、厨余垃圾规范化管理通告，召开厨余垃圾分类收运经验推广现场会，与680余家农贸市场、餐饮企业等签订厨余垃圾收运服务合同，收集量达70余吨/日。

宣传广泛。开展主题宣传640余场(次)，加强培训教育，召开街道、社区及督导员培训会议近百场；在首届



全国城市垃圾分类宣传周，组织100余家单位，开展线下活动390场，入户宣传2万余户，发放宣传资料5万余份，宣传受众5万余人。

化解“痛点”

有为城管筑牢“大民生”

“我们城管局坚持‘一线为民工作法’，力求办实办好民生实事，今年计划在南湖和北湖各新建一座爱心驿站，为环卫工人提供休憩之处。”……于细微之处彰显服务本色，城管执法为民，以民生为导向，市城管局聚焦民生中的“痛点”，一一罗列、各个击破。



聚焦环卫工人“吃饭难、喝水难、休息难”等急难愁盼问题，该局坚持实事求是、因地制宜，不搞花架子、不求大而全，坚持“八有”建设标准(即：有统一的标识名称、有合理的建设布局、有健全的服务设施、有完善的服务功能、有建设运营主体、有规范的管理制度、有宣传教育功能、有线上地图可查)，不断拓展环卫驿站功能，完善管理运维机制，提高人性化、标准化、规范化水平，努力把环卫驿站打造成环卫工人的“服务站”，党的政策理论的“宣传站”。

坚持生活垃圾无害化处理，焚烧处理生活垃圾14.4万吨，并网发电超830万千瓦时，规范化处置飞灰6042吨，处理渗滤液43596吨，垃圾无害化处理率始终保持100%。加强督查检查，全市46座垃圾中转站、4座垃圾焚烧厂和5座垃圾填埋场全部规范运行管理，城区14座生活垃圾转运站日转运量达700吨，做到日产日清。

坚持建筑垃圾常态整治，建立双调度及定期督查通报机制，组织实地督查2批10次，准确掌握全市建筑垃圾处置情况；严控渣土乱倒行为，将全市25家渣土运输公司，463台渣土车纳入统一管理、加装GPS，巡查工地420余次，检查渣土车550余台次，开展联合执法7次，摸排混合

“我们的节日·端午节”情系端午节 爱暖老人心
2023年“我们的节日·端午”主题接待
滁州市城管行政执法局
2023年6月16日

垃圾乱倒点42处，发现整改各类问题20个，查处案件20起，渣土运输管理更加规范。

锻造“硬实力”

奋进城管擘画“新蓝图”

做好城市管理工作，关键要有一支政治坚定、业务精通、作风过硬的城管队伍。作为“城管人”，市城管局始终牢记党的宗旨，不忘初心，勇于担当，砥砺前行，时刻做到：脉搏与城市一起跳动，使命与执法为民紧密相连。

执法队伍建设有力。举办贯彻长三角一体化城市管理综合行政执法协作“互学互鉴提效能”活动暨全市城管执法能力提升培训班，全市城管系统40余名业务骨干参加培训；常态开展军事队列和体能训练，一线执法人员执法形象有新提升。

立法工作推进有力。完成《滁州市餐厨垃圾管理条例》立法后续工作；积极配合市人大、市司法局和起草部门做好《滁州市物业管理条例》《滁州市历史文化名城管理条例》等起草工作。

执法行为规范有力。起草《关于进一步规范城市管理行政执法工作意见》，制定《滁州市城市管理行政执法程序规定》，编制《滁州市城市管理规范化执法指导手册》，推进行政执法“三项制度”落实生根；组织全市94名执法人员参加执法专业考试。



大道之行，壮阔无垠；大道如砥，行者无疆。站在新的历史起点上，滁州市城管局将以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的，把“人民城市人民建、人民城市为人民”的理念，体现到城市规划、建设、管理的全过程各方面，让文明之花在皖东大地常开常盛。



与社区开展垃圾分类宣传活动

